

**ПРОТОКОЛ**  
заседания санитарно-противоэпидемической комиссии  
городского округа Среднеуральск

---

18.04.2023

№ 4

Председательствовал:

Заместитель главы администрации городского округа,  
Заместитель председатель комиссии

С.А. Кулагина

Присутствовали: 11 человек (список прилагается)

I. О ситуации по заболеваемости от инфекций,  
связанных с медицинскими манипуляциями (ИСМП)

---

(Шевченко Е.К.)

Актуальность проблемы инфекций, связанные с медицинскими манипуляциями (ИСМП) обусловлена высоким уровнем заболеваемости, вредом, причиняемым здоровью человека и огромным экономическим ущербом.

За 2022 год в ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» зарегистрировано 30 случаев ИСМП, показатель заболеваемости составил 0,2 на 1000 пролеченных, что ниже в 1,3 раза уровня 2021 года (37 случаев – показатель – 0,3), при среднеобластном показателе 0,2 на 1000 пролеченных.

За 2022 год бактериологическое подтверждение ИСМП составило 56,67%, в т.ч. инфекций новорожденных – 20%; инфекций родильниц – 100%; инфекций послеоперационных больных – 100%; прочих контингентов – 80%.

За 2022 год среди выделенных у больных с ИСМП возбудителей- доля клебсиеллы – 5,9%, кишечной палочки – 23,5%; ацинетобактера – 5,9%, энтерококков – 23,5%.

За 2022 год зарегистрировано 15 случаев инфекций новорожденных в акушерском стационаре, в том числе 14 случаев ВУИ. За 2022 год показатель заболеваемости 12,5 на 1000 новорожденных, что в 1,2 раза ниже заболеваемости 2021 года и в 2,2 раза ниже среднеобластного показателя (27,6 на 1000 новорожденных) За 2022 год зарегистрировано 9 случаев ИСМП среди родильниц (эндометрит послерододовый - 4, эндометрит после кесарева сечения -4, расхождение швов промежности - 1) показатель заболеваемости 7,2 на 1000 родов, что в 1,8 раза ниже показателя 2021 года и ниже в 2,6 раза среднеобластного показателя (18,3 на 1000 родов).

Среди послеоперационных больных за 2022 год было зарегистрирован 1 случай ИСМП, показатель заболеваемости – 0,09 на 1000 операций, что в 4,7 раза ниже уровня заболеваемости 2021 года и ниже в 18 раз среднеобластного показателя (1,7 на 1000 операций).

Заболеваемость парентеральными гепатитами у послеоперационных больных за 2022 год не регистрировалась.

За 2022 год зарегистрировано 5 случаев ИСМП у прочих контингентов, показатель – 0,04 на 1000 пролеченных, за 2021 год зарегистрировано 2 случая ИСМП среди прочих больных (показатель – 0,01). Случаи ИСМП подтверждены бактериологически (80%).

В целях усиления мероприятий, направленных на профилактику инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи на территории ГО Среднеуральск, предупреждения заболеваний людей этой инфекцией, обеспечения эпидемиологического благополучия населения, улучшения санитарно – эпидемиологической обстановки и выполнения требований СанПиН 3.3686-21 "Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней, члены санитарно-противоэпидемической комиссии РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Северного Екатеринбургского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Шевченко Елены Клавдиевны.

2. Рекомендовать ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина»:

2.1. Обеспечить контроль за приведением материально технической базы лечебно-профилактических учреждений муниципального образования в соответствие с требованиями санитарного законодательства.

2.2. Обеспечить контроль полноты учета и регистрации ИСМП, а так же своевременности выявления случаев ИСМП с идентификацией возбудителя всеми доступными методами. Контроль своевременного информирования территориального отдела о каждом случае ИСМП.

II. Снижение риска развития инфекционных и паразитарных заболеваний, сокращение уровня заболеваемости и смертности населения от них, обеспечение иммунизации населения в рамках национального календаря прививок

---

1. О профилактических и противоэпидемических мероприятиях по профилактике кори.

Ситуация по заболеваемости корью в мире остается напряженной. Очаги кори регистрируются в Таджикистане, Индии, Индонезии, странах Африки.

С начала 2023 года по настоящее время в РФ регистрируется рост числа заболевших корью, в том числе множественные заносы на территорию с распространением в очагах по месту проживания и в организованных коллективах.

По результатам эпидемиологических исследований выявлены случаи пропуска диагнозов «корь», в том числе несвоевременной постановки диагнозов, что свидетельствует об отсутствии настороженности в отношении этой инфекции со стороны медицинских работников и готовности к возможному осложнению ситуации; кроме того, среди контактных лиц выявляется значительное количество лиц, не имеющих сведений об иммунизации против кори в соответствии с национальным календарем профилактических прививок; высоким является удельный вес контактных, отказывающихся от проведения прививок по эпидемическим показаниям, зарегистрированы случаи фальсификации медицинской документации в части наличия прививок против кори.

За истекший период 2023г. на территории Свердловской области лабораторно подтверждено 8 случаев кори, большинство заболевших – приезжие из стран ближнего зарубежья. Кроме того, на сегодняшний день с подозрением на корь под медицинским наблюдением находятся 24 человека.

Корь – это вирусное заболевание с воздушно-капельным путем передачи, источником инфекции является больной человек. Восприимчивость к кори очень высокая, заражаются практически все незащищенные лица, имевшие хотя бы кратковременный контакт с больной корью. Осложнения наступают у каждого 15 заболевшего корью. Могут развиваться воспаления уха (отиты), придаточных пазух носа (гаймориты), легких (пневмонии), а также воспаление мозговых оболочек (энцефалиты), приводящие к необратимому повреждению головного мозга. Возможны эпилептические припадки, поражение роговицы глаз и слепота, потеря слуха и др. Бывают и летальные исходы заболевания.

Специфического лечения против кори не существует. Единственным надежным методом предупреждения кори является иммунизация. В соответствии Приказом Минздрава России от 06.12.2021 N 1122н "Об утверждении национального календаря профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям и порядка проведения профилактических прививок» плановые прививки проводят двукратно в возрасте 12 месяцев и 6 лет.

Все заболевшие не имели прививок против кори, в т.ч. случаи заболевания кори зарегистрированы у детей, не привитых в связи с отказом от вакцинации их законных представителей. Родители, отказываясь от вакцинации, злоупотребляют своими

родительскими обязанностями, ставят под угрозу здоровье своих детей, а также окружающих, в т.ч. несовершеннолетних детей, посещающих образовательное учреждение с медицинскими отводами и не имеющих возможности вакцинироваться по состоянию здоровья.

В связи с неблагополучной эпидемиологической ситуацией по кори, руководствуясь Федеральным законом № 52 - ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 года, Постановлением главного государственного санитарного врача РФ № 1 от 08.02.2023г. «О проведении подчищающей иммунизации против кори на территории РФ»

Санитарно - противоэпидемическая комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию о заболеваемости корью, считать приоритетной задачу профилактики кори в 2023г.

2. Временно исполняющему полномочия главы городского округа Среднеуральск Стасёнок А.В.:

2.1. Координировать работу всех служб и ведомств по профилактике кори в 2023 году в соответствии с требованиями санитарного законодательства.

2.2. Принять к сведению и обеспечить выполнение Постановлением главного государственного санитарного врача РФ № 1 от 08.02.2023г. «О проведении подчищающей иммунизации против кори на территории РФ».

2.3. Принять дополнительные меры, направленные на выполнение плана вакцинации против кори на 2023г.

2.4. Проводить активную работу по гигиеническому воспитанию населения, информировать население о вопросах вакцинопрофилактики кори, в т.ч. мигрантов и работодателей о преимуществах иммунопрофилактики кори.

3. Главному врачу ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» Денисову В.Г

3.1. Принять дополнительные меры, направленные на своевременное выявление случаев кори. и незамедлительное проведение противоэпидемических мероприятий в очаге (проведение иммунизации по эпидемическим показаниям в первые 72 часа от выявления случая подозрения на корь, медицинское наблюдение в течение 21 дня).

3.2. Принять необходимые меры по обеспечению реализации постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации №1 от 08.02.2023г. «О проведении подчищающей иммунизации против кори на территории Российской Федерации», в том числе:

3.2.1. пересмотр медицинских отводов, собеседование с лицами, отказавшимися от прививок,

3.2.2. выявление детей и взрослых, не болевших корью, не получивших прививки против кори (непривитых или привитых однократно) в соответствии с национальным календарем прививок,

3.2.3 принять дополнительные меры по выявлению труднодоступных групп населения (цыгане, представители религиозных общин, мигранты и др.) и организацию их иммунизации против кори;

2. О профилактических и противоэпидемических мероприятиях по профилактике дифтерии.

Эпидемиологическая ситуация по дифтерии на территории РФ сохраняется благополучной. Вместе с тем, по информации ВОЗ в мире сохраняется неблагополучие по заболеваемости дифтерией, только в странах Европейского региона зарегистрировано 318 случаев дифтерии. В условиях циркуляции возбудителя сложившаяся ситуация может привести к возникновению вспышечной заболеваемости дифтерийной инфекцией.

На фоне существующих рисков завоза дифтерии из неблагополучных стран требуется незамедлительное принятие дополнительных мер, направленных на снижение количества незащищенного против дифтерии населения. Выполнение планов вакцинации и ревакцинации среди детей составляет более 95%, выполнение планов ревакцинации среди взрослых 88,3%.

При анализе коллективного иммунитета установлено, что отмечается низкий охват вакцинацией против дифтерии населения ГО Среднеуральск в возрастной группе от 50 до 55 лет.

Не смотря на высокие уровни охвата профилактическими прививками среди детей и взрослых имеют место отказы от иммунизации, связанные с недостаточным информированием граждан о преимуществах вакцинопрофилактики и антипрививочной пропагандой, длительные и не всегда обоснованные медицинские отводы, нарушение своевременности вакцинации (на протяжении всей жизни каждые 10 лет от момента последней ревакцинации). По результатам серологических исследований уровень защищенности остается высоким, но имеет тенденцию к снижению.

В целях создания устойчивого коллективного иммунитета к дифтерии, для обеспечения эпидемиологического благополучия населения по дифтерийной инфекции на территории Российской Федерации, Главным государственным санитарным врачом РФ вынесено постановление №2 от 08.02.2023г. «О проведении иммунизации населения РФ против дифтерийной инфекции».

В целях реализации мер по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки и выполнению требований санитарного законодательства по профилактике дифтерии в условиях риска завоза дифтерийной инфекции из неблагополучных территорий

Санитарно - противоэпидемическая комиссия решила:

1. Временно исполняющему полномочия главы городского округа Среднеуральск Стасёнок А.В.:

1.1. Оказать содействие медицинской организации в части организации взаимодействия с заинтересованными муниципальными структурами, общественными и иными организациями, представляющими интересы иностранных граждан, расположенных на территории городского округа Среднеуральск с целью выявления детей и взрослых, в т.ч. мигрантов, вынужденных переселенцев, лиц, ведущих кочевой образ жизни, для организации проведения иммунизации против дифтерии, не получивших прививки против дифтерии (непривитых, с незаконченным курсом вакцинации, не получивших возрастную ревакцинацию в течении 10 лет), не имеющих сведений о прививках против дифтерии среди детей и взрослых.

- Организовать проведение информирования населения по вопросам профилактики дифтерии и проведении иммунизации.

2. Главному врачу ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» Денисову В.Г.

2.1. Провести анализ причин невыполнения или перевыполнения планов профилактических прививок против дифтерии, обеспечить достижение охвата прививками против дифтерии: законченной вакцинацией детей в возрасте 12 мес. – не менее 95%, первой ревакцинацией детей в возрасте 24 мес. – не менее 95%, взрослых в каждой возрастной группе – не менее 95%

2.2. Организовать работу по информированию населения в средствах массовой информации и организованных коллективах о мерах профилактики дифтерии, в том числе о важности иммунопрофилактики.

3. Об организации специфической и неспецифической профилактики клещевых инфекций среди населения ГО Среднеуральск.

Свердловская область является напряженным природным очагом клещевого энцефалита с ежегодно регистрируемой заболеваемостью и относится к числу высокоэндемичных территорий по клещевому энцефалиту. Эпидемиологический анализ сезона передачи клещевых инфекций в 2022 году показал, что уровень заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом в Свердловской области превышает показатель в целом по Российской Федерации в 3,3 раза, заболеваемость иксодовым клещевым боррелиозом выше в 2,9 раза.

В Свердловской области на 10 апреля 2023 года за медицинской помощью обратилось 303 пострадавших от клещей, в том числе 103 ребёнка.

Учитывая вышеизложенное, в целях своевременной организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику клещевых инфекций среди населения ГО Среднеуральск, санитарно-противоэпидемическая комиссия решила:

1. Временно исполняющему полномочия главы городского округа Среднеуральск Стасёнок А.В.:

1.1. Обеспечить разработку и реализацию муниципального комплексного плана по профилактике клещевых инфекций.

1.2. Организовать контроль за выполнением мероприятий по неспецифической профилактике клещевых инфекций на подведомственной территории.

1.3. Проводить широкую разъяснительную работу среди населения района по вакцинопрофилактике клещевого энцефалита.

2. Главному врачу ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» Денисову В.Г. обеспечить:

2.1. Своевременное оказание медицинской помощи пострадавшим от присасывания клещей,

2.2. Обеспечить достижение 95% охвата населения прививками против клещевого вирусного энцефалита, 100%-ную привитость лиц декретированных профессий.

- Организовать информирование населения о профилактике клещевых инфекций.

3. Руководителям ЛОУ, управляющих компаний и ТСЖ, садовых хозяйств, кооперативов, кладбищ, парков, лесопарков:

3.1. Обеспечить проведение комплекса мероприятий по санитарной расчистке, дератизации и акарицидной обработке с энтомологическим контролем в соответствии с СанПиН 3.3686-21 «Общие требования по профилактике инфекционных болезней».

3.2. Обеспечить организацию проведения профилактических прививок против клещевого энцефалита сотрудникам в соответствии с календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям.

4. Директору МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» Абаджану А.М.:

4.1. Взять под личный контроль благоустройство, проведение расчисток, дератизационных работ, противоклещевых обработок парков и лесопарков, придомовых контейнерных площадок, расположенных на территории городского округа.

4.2. Обеспечить организацию проведения профилактических прививок против клещевого энцефалита сотрудникам в соответствии с календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям.

5. Начальнику МКУ «Управление образования городского округа Среднеуральск» Сюевой Е.С.:

5.1. Обеспечить необходимые условия для проведения иммунизации детей и активную поддержку по пропаганде профилактики клещевого энцефалита в образовательных учреждениях.

5.2. Обеспечить организацию проведения профилактических прививок против клещевого энцефалита сотрудникам образовательных учреждений в соответствии с календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям.

6. Начальнику отдела экономики, муниципальных закупок и потребительского рынка Некрасовой Е.П.:

6.1. При проведении совещаний с руководителями предприятий, работающих на потребительском рынке, информировать о необходимости вакцинопрофилактики, в т.ч. против клещевого энцефалита.

6.2. Обеспечить контроль за санитарным состоянием прилегающей территории предприятий, работающих на потребительском рынке.

6.3. При согласовании мест временного размещения торговых точек (овощные палатки, летние кафе) обеспечить наличие условий сбора, хранения и вывоза твердых бытовых и пищевых отходов от данных предприятий.

#### 4. О дополнительных мерах по профилактике холеры.

В результате анализа санитарно-эпидемиологической обстановки по холере установлено, что ситуация по заболеваемости данной инфекцией в мире остается напряженной. Регистрируемые очаги холеры представляют потенциальную угрозу завоза и распространения инфекции на территории Российской Федерации.

С учетом интенсивных миграционных процессов, как внутри страны, так и из зарубежных стран, сохраняются высокие риски завоза холеры на территорию Свердловской области. В настоящее время на территорию Свердловской области прибывают граждане, вынужденно покинувшие территорию Украины, ЛНР и ДНР. Кроме того, международный аэропорт г. Екатеринбурга (Кольцово) в настоящее время переориентирован на прием прямых рейсов из стран ближнего зарубежья (Таджикистан, Азербайджан, Армения, Кыргызстан, Казахстан). Имеются прямые рейсы из ОАЭ, Стамбула – крупнейших транзитных аэропортов, связывающих страны Африки с Европой.

Учитывая выше изложенное, с целью поддержания санитарно-эпидемиологического благополучия на территории ГО Среднеуральск, предупреждения возникновения и распространения природно-очаговых инфекций и во исполнение Федерального закона от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения"

Санитарно-противоэпидемическая комиссия решила:

1. Временно исполняющему полномочия главы городского округа Среднеуральск Стасёнок А.В.:

1.1. Координировать работу всех служб и ведомств по профилактике особо опасных инфекции, в т.ч. холеры в 2023 году в соответствии с требованиями санитарного законодательства.

2. Отделу социальной и жилищной политики Актуализировать и внести изменения в комплексный план по профилактике особо опасных инфекций и кишечных инфекций с учетом риска завоза случаев холеры и готовности медицинских организаций к выявлению больных холерой в срок до 25.04.2023.

3. МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» обеспечить в пределах компетенции контроль санитарно-гигиенического состояния территорий населенных пунктов, водопроводных и канализационных сетей, иных объектов питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, торговых объектов, мест массового пребывания людей, обратив особое внимание на места неорганизованного рекреационного водопользования, а также на сброс сточных вод в открытые водоемы, сбор и удаление твердых коммунальных отходов.

4. Принять меры по обеспечению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по производству, хранению и продаже

продовольственных товаров, обеспечению населения доброкачественной питьевой водой и оказывающими услуги населению проведение профилактических мероприятий в условиях возможного осложнения эпидемиологической ситуации по острым кишечным инфекциям и холере на территории субъекта Российской Федерации в соответствии с санитарными правилами и нормами СанПиН 3.3686-21 "Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней".

5. Главному врачу ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д.Бородина» Денисову В.Г.:

5.1. Обеспечить готовность к развертыванию госпитальных баз для организации и проведения противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выявлении больного/вибрионосителя холерой или другими инфекционными болезнями, требующих проведения мероприятий по санитарной охране;

5.2. Разработать оперативный план первичных противоэпидемических мероприятий на случай выявления больного с подозрением на холеру, схему оповещения при выявлении больного с подозрением на холеру;

5.3. Принять дополнительные меры по повышению настороженности медицинских работников к выявлению случаев холеры, провести внеочередное обучение медицинских работников, тренировочные занятия с отработкой алгоритма межведомственного взаимодействия.

5.4. Организовать незамедлительное лабораторное обследование лиц с подозрением на холеру, больных острыми кишечными инфекциями с учетом эпидемиологического анамнеза, в том числе лиц, вынужденно покинувших территорию Украины, ЛНР и ДНР, Запорожской и Х.

5.5. Предусмотреть необходимое оборудование, запас медикаментов для проведения патогенетической и этиотропной терапии, средств экстренной профилактики, защитной одежды и дезинфицирующих средств, укладок для забора материала от больного в соответствии с действующими нормативными документам

5.6. Организовать информационно-разъяснительную работу с населением о мерах профилактики холеры.

#### 5. О дополнительных мерах по профилактике сибирской язвы.

Неблагополучная эпизоотологическая ситуация по сибирской язве в ряде стран ближнего и дальнего зарубежья также продолжает создавать угрозу завоза больных животных, сырья и продуктов животноводства, содержащих споры возбудителя сибирской язвы, на территорию Российской Федерации. Соответственно, увеличиваются риски инфицирования людей от сельскохозяйственных животных.

Инфицирование людей происходит при контакте с заболевшими сельскохозяйственными животными: в процессе ухода за больными животными; при проведении вынужденного убоя без уведомления ветеринарных специалистов; при разделке туш и захоронении трупов животных, павших от сибирской язвы; при кулинарной обработке инфицированного мяса; при торговле мясом на рынке.

Лица, подвергающиеся профессиональному риску заражения, должны быть привиты против сибирской язвы в соответствии с установленной схемой.

Учитывая вышеизложенное, с целью поддержания санитарно-эпидемиологического благополучия на территории ГО Среднеуральск, предупреждения возникновения и распространения природно-очаговых инфекций и во исполнение Федерального закона от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" Санитарно-противоэпидемическая комиссия решила:

1. МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства»:

1.1. обеспечить благоустройство лесных массивов в черте населенных пунктов;

- 1.2. ликвидировать несанкционированные свалки;
- 1.3. организовать проведение дератизационно-истребительные мероприятия;
- 1.4. на регулярной основе заслушивать по данному направлению представителей всех заинтересованных структур
- 1.5. обеспечить информирование населения в части профилактики природно-очаговых инфекций, в т.ч. сибирской язвы.

2. Главному врачу ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д.Бородина» Денисову В.Г

2.1. организовать проведение иммунизации групп профессионального риска (лиц, работающих с живыми сибиреязвенными культурами, зооветеринарных работников и других лиц, профессионально занятых предубойным содержанием скота, а также убоем, разделкой туш и снятием шкур, лиц, занятых сбором, хранением, транспортировкой и первичной переработкой сырья животного происхождения).

### III. О мероприятиях по профилактике бешенства на территории городского округа Среднеуральск

(Ж.И. Уфимцева, М.Г. Павлова)

В Свердловской области с начала 2023 г. зарегистрировано 14 случаев заболевания бешенством 11 из них среди диких животных (10 лисиц и 1 волк), 1 случай заболевания собака безнадзорная г, и 2 случая домашняя собака.

В 1 квартале 2023 г. в ГБУСО В-Пышминская ветстанция по факту нападения животных на человека обратился 1 владелец животного. Клинических признаков бешенства не обнаружено. Информация передана в ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина».

Получено 16 извещений из ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» по факту нападения животных на человека, 6 извещений – нет сведений о владельце, 1 из них поставлен на карантин, 9 владельцев отказались.

В 1 квартале 2023 г по состоянию на 01. апреля, вакцинировано против бешенства 262-голова собак, 163-голова кошек.

В По состоянию на 01 апреля 2023 г. отловлено 44 голов безнадзорных собак.

В рамках проведения информационно разъяснительной работы с населением об опасности заболевания бешенством и мерах по его предупреждению, а также информирования населения о предстоящей вакцинации против бешенства и обеспечения представления животных для вакцинации роздано:

- по состоянию на 01 апреля 2023 г. 94 листовки, проведено собрание в детском саду № 15, размещена информация на сайте детского сада № 15 и в информационной группе детского сада № 15, информационно разъяснительная работа по учреждениям отдела образования будет продолжаться.

- опубликовано 7 статей на официальном сайте ГБУСО В-Пышминская ветстанция.

Размещены статьи на официальных сайтах администраций городского округа.

За 1 квартал 2023 г. проведен клинический осмотр на бешенство у 134 собак, 8 кошек, клинических признаков бешенства не обнаружено.

В рамках эпизоотического мониторинга исследован 1 проба патматериала, бешенства не обнаружено.

Постановлением Правительства РФ от 05.04.2023 № 550 «Об утверждении Правил осуществления учета животных и перечня видов животных, подлежащих индивидуальному и групповому маркированию и учету, случаев осуществления индивидуального или группового маркирования и учета животных, а также сроков осуществления учета животных».

В целях усиления мероприятий, направленных на профилактику бешенства на территории городского округа Среднеуральск, предупреждения заболеваний людей этой инфекцией, обеспечения эпидемиологического благополучия населения, улучшения

санитарно – эпидемиологической обстановки и выполнения требований санитарного законодательства, члены санитарно-противоэпидемической комиссии РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады начальника ГБУ СО «Верхнепышминская ветстанция» Уфимцевой Жанны Игоревны, заместителя директора МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» Павловой Майи Геннадьевны.

2. МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства»:

2.1. обеспечить контроль за деятельностью организаций, проводящих отлов животных;

2.2. организовать инвентаризацию безнадзорных собак на территории городского округа Среднеуральск (по количеству голов и половому признаку);

3. МКУ «Управление образования городского округа Среднеуральск» усилить контроль за периодичностью и качеством осуществления дератизационных мероприятий в складских помещениях для хранения овощной продукции и на пищеблоках образовательных организаций.

4. МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» оказать содействие ГБУ СО «Верхнепышминская ветстанция» по охвату вакцинацией против бешенства сельскохозяйственных животных общественного и частного секторов в объемах, необходимых для обеспечения эпизоотологического благополучия.

5. Рекомендовать ГБУ СО «Верхнепышминская ветстанция» организовать в плановом порядке иммунизацию против бешенства сельскохозяйственных животных, участвующих в массовых развлекательных мероприятиях (пони, лошади, животные в контактных зоопарках и др.).

6. Рекомендовать ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина»:

6.1. Взять под контроль обеспечение медицинской организации неснижаемым запасом антирабических иммунологических препаратов.

6.2. Обеспечить своевременность и полноту проведения иммунизации населения против бешенства.

7. МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» во взаимодействии с ГБУ СО «Верхнепышминская ветстанция» подготовить обращение в Министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области о проведении совместной территориальной проверки несанкционированного приюта по адресу ул. Бахтеева.

Срок: до 1 мая 2023 года.

Заместитель главы администрации  
городского округа Среднеуральск,  
заместитель председателя санитарно-  
противоэпидемической комиссии



С.А. Кулагина

## Список рассылки:

1. Сюзева Е.С., начальник МКУ «Управление образования городского округа Среднеуральск»;
2. Ждамарова М.А., директор МКУ «Управление культуры и молодёжной политики»;
3. Абаджян А.М., директор МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства»;
4. Мыслина О.В., начальник отдела физической культуры, спорта и туризма администрации городского округа;
5. Некрасова Е.П., начальник отдела экономики, муниципальных закупок и потребительского рынка;
6. Лушев В.Б., главный гос. врач Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Орджоникидзевском, Железнодорожном районах г. Екатеринбурга, в г. Березовском и в г. Верхняя Пышма mail\_10@66.rospotrebnadzor.ru
7. Денисов В.Г., главный врач ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина»
8. Уфимцева Ж.И., начальник ГБУ СО «Верхнепышминская ветстанция»

**СПИСОК**  
**участников заседания санитарно-противоэпидемической комиссии**  
**18 апреля 2023 года**

1. Заместитель главы администрации городского округа Среднеуральск - С.А. Кулагина
  
- Члены комиссии:
2. Начальник отдела физической культуры, спорта и туризма администрации городского округа - О.В. Мыслина
3. Начальник отдела экономики, муниципальных закупок и потребительского рынка - Е.П. Некрасова
4. Начальник МКУ «Управление образования городского округа Среднеуральск» - Е.С. Сюзева
5. Директор МКУ «Управление культуры и молодёжной политики» - М.А. Ждамарова
6. И.о. директора МКУ «Управление по связям с общественностью» - Д.Г. Храмцова
7. Заместитель директора МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» - М.Г. Павлова
8. Директор МУП «Среднеуральское водопроводно-канализационное хозяйство» - М.П. Соколюк
9. Заведующая взрослой поликлиники № 2 ГАУЗ СО «Верхнепышминская центральная городская больница им. П.Д. Бородина» - К.В. Налиткина
10. Заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Орджоникидзевском, Железнодорожном районах г. Екатеринбурга, в г. Березовский, г. Верхняя Пышма - Е.К. Шевченко
11. Начальник ГБУ СО «Верхнепышминская ветстанция» - Ж.И. Уфимцева